Teljesitményelektronika vizsga 2016.06.23.

Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. A napelem altal leadott villamos teljesitmény az abra szerint (trapéz fliggvény) valtozik a nap folyaman.
Ezt a teljesitményt egy 90[%]-0s hatasfokt toltésszabalyozoval egy akkumulatorba juttatjuk. Az
akkumulatorra allando teljesitményli fogyaszté van kotve. Az akkumulator fesziiltsége allandonak
tekinthetd, értéke 24 [V]. Mekkora teljesitményli fogyasztot lehet igy taplalni folyamatosan? Mekkora
kapacitast akkumulatorra van sziikség, hogy a taplalas sziinetmentes legyen?

(20 pont)
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2. A boost atalakitd bemend fesziiltsége 12 [V], a kapcsolotranzisztor vezérldimpulzusainak Kkitdltési
tényezdje 50 [%], a didda fesziiltségesése 1 [V]. Szamitsa ki a kimend fesziiltség értékét, feltételezve,
hogy a MOSFET-en nincs veszteség! Mekkora maximalis csatorna-€llenallasa lehet a MOSFET-nek, haa
kimené fesziiltség értéke nem eshet tobb mint 3 [%] -0t a nulla csatorna-ellenallast esethez képest, 25
[A]-es terhelésnél? A tekercs aramanak és a kondenzator fesziiltségének hullamossaga elhanyagolhato.

(15 pont)
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. Az alland6 magneses gerjesztésli egyenaramil motort tranzisztoros hiddal taplaljuk az 4bra szerint. A
hidat bipolaris PWM jelekkel vezéreljik, 6 [kHZ frekvencian. A Q1 és Q4 tranzisztorok Kkitdltési
tényezdje 70 [%], a maradék idében a Q2 és Q3 tranzisztorokat kapcsoljuk be. A forgorész ellenallasa
elhanyagolhat6. A motor aramanak hullamossagat mérve csticstol cstcsig, 12 [A] értéket kaptunk.
Mekkora aforgorész tekercsének induktivitasa? Mely frekvencian esik a tekercs aramanak hullamossaga
2 [A] -raazonos kitoltési tényezé mellett?

(15 pont)
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Tantargyfelelds: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 23.06.2016.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(maks. 50)

1. Elektri¢na snaga dobijena iz solarnog panela se menja u toku dana prema dijagramu na dlici (trapezna
funkcija). Tu snagu predajemo akumulatoru preko regulatora punjenja koji ima stepen iskoriséenja od
90[%] . Na akumulator je prikljucen potrosa¢ konstantne snage. Napon akumulatora se moze smatrati
konstantnim, njegova vrednost je 24 [V]. Koja je maksimalna snaga potrosaca koji se moze napajati na
ova natin? Koliki treba da bude kapacitet akumulatora da bi napajanje bilo besprekidno?

(20 poena)
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2. Boost pretvara¢ ima ulazni napon od 12 [V], faktor ispune pobudnih impulsa za prekidacki tranzistor je
50 [%], pad napona na diodi je 1 [V]. Izratunati vrednost izlaznog napona pod pretpostavkom da nema
gubitaka na MOSFET-u! Koliku maksimanu otpornost kanala moze imati MOSFET ako vrednost
izlaznog napona ne sme da padne vise od 3 [%] u odnosu na situaciju sa nultom otpornoscu kanala, pri

struji potrosaca od 25 [A] ? Talasnost struje prigusnice i napona kondenzatora je zanemarljiv.
(15 poena)

3. Jednosmerni motor sa stalnim magnetima se pobuduje iz mostnog pretvaraca kao na slici. Most se
kontrolise bipolarnim PWM-om frekvencije 6 [kHZ . Faktor ispune za tranzistore Q1 i Q4 je 70 [%], u
preostalom delu vremena provode tranzistori Q2 i Q3. Otpornost rotora je zanemarljiv. 1zmerena je
talasnost struje motora od 12 [A], od vrhado vrha. Kolika je induktivnost rotorskog namotgja? Na

kojoj frekvenciji ¢e talasnost struje pasti na 2 [A] pri istom faktoru ispune?
(15 poena)
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Predmetni nastavnik: Nandor Burany



